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[]'Qr‘eni‘larum
7 Tam Sayilarin Pozitif Ussii (Kuvveti)
° ' Tam sayilarin pozitif Usleri alinirken Us (kuvvet), tabandaki sayinin kag defa yanyana yazilip ¢arpilacagini gosterir.
e Bir tam sayinin 1. kuvveti kendisine, sifirdan farkh bir tam sayinin 0. kuvveti 1’e esittir.
a # 0 ve a tam sayi olmak iizere a° = 1 dir.
a"=a-a-...-a

e

n tane

Ornek:
24=2.2.2.-2=16

e Negatif tam sayilarin pozitif Gsleri alinirken Ussin tek veya ¢ift sayi olmasi énemlidir. Us tek sayi ise sonucun
isareti negatif, Us ¢ift sayI ise sonug pozitif tam say! olur.

(_a)n (ciftise) _ an (_a)n (tekise) —_gn
Ornek:

(-37=(-3)+(-3)=9

(-4)° = (-4) - (-4) - (-4) = 64

e Tabandaki sayi parantez icerisinde degilse Us tek de cift de olsa negatif tam sayi olur.
Ornek:

-52=-25

-2°=-8
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Asagida verilen tam sayilarin uslerini hesaplayiniz.

1. 5°=

2. 9%=

3. 10°=
4. 3=

5. 4°=

6. (-2°=
7. (-5)=
8. (-7F=
9. -2°=
10. —3*=
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Asagida verilen iglemleri yapiniz.

1. 2%+32=
2. 52+42%=
3. 3%+6°=
4. 72+2%=
5. 42+3%=
6. 3°-2%=
7. 2°-52=

8. (-2)+(-3f=
9. (-8)?—(=7)°=
10. (=2 +(-3)’ =

M. (-4)3—(-2)°%=
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~ Tam Sayilarin Negatif Ussii (Kuvveti)

e Tam sayilarin negatif Usleri bulunurken ¢carpma islemine gore tersi alinir.

a # 0 ve n bir dogal sayi olmak lizere; a " = %’dir.

Ornek: 372 ifadesinin degerini bulalim.

Coziim: 372 = é = %
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Asagida verilen isli ifadelerin degerini bulunuz.

1.

10.

11.

12.

13.

27" =

273 =



— — — — — ]

. =104 =
—73 =

14
15
16
17.
18
19
20
21.

OUl ..o sncusiies
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Asagida verilen tekrarli carpma islemlerini bir tam
sayinin usli ifadesi olacak sekilde doniistiiriiniiz.

1 ge=

2. %%%%:
3, %%%:

4. %%%%%_
5. 27=



1_2
|
— Il I
—~ ~ —~ =~ —_
| | |
1_5 I 1_2 1_6 1_3
| — | | |
= @ = = =
_ —_ _ _
—_ — —_ —_ —_
I | |
~——— ~——— ~—— ~——— ~———
. o
0 (=2} -
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Asagida verilen esitliklerdeki harfli ifadelerin yerine
gelecek sayilari bulunuz.

1. 3m=iisem=
32

2. 109:%i3e e=

5. 3S=21—7ise s =

6. 9”=81—1isen=
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10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

(-4f -1 isea=

b 1
(-10)"= 10000

64

ise b=

(=77 - sez=

343

41—9:7‘e ise e =
61—4:m"6 ise m=
61_4:h_2 ise h =
21—5:m"2 ise m=

27

32

x % ise x =

yPisey=



B)-5 C)-4 D)5

22 +(—3)2 isleminin sonucu kagtir?

A)-13
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Asagida verilen ifadelerden hangisinin degeri si-
fira esittir?

A) 11% B) 0°
C) 0%° D) 99°



D)3

C)2

1%+ (—3)3 + 52 igleminin sonucu kagtir?
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7
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1

7

X

asagidakilerden hangisidir?

A)

_7°

B)

7%

1

C)7°

) ifadesinin

D)7°°

esiti
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5
(‘%) sayisi ile ilgili asagida verilenlerden han-

gisi dogrudur?

A) —2’den kuguktur.

B) -2 ile —1 arasindadir.

C)-1tile —% arasindadr.

D) —% ile 0 arasindadir.



2*X=8 ve 3" =27 ise y* ifadesinin degeri
1
8

kagtir?
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16
4 [ 4 |
L2 [ 2 [ 2 |
Yukarida tabaninda Ug¢ kutu bulunan bir diizenek ve-
rilmigtir. Bu dUzenekte alttaki iki kutunun iginde ya-
zan say! c¢arpilip Usteki kutuya yazilmistir.

Bu diizenek tabanda 5 kutu olacak sekilde tekrar
kuruldugunda tepedeki kutuda asagidakilerden
hangisi bulunur?

A)-2'®  B)-28 C)28 D) 2'6
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A={3,-2,-1,0,1,2,3}
B={-2-1,0,1,2}

a e Aveb € B olmak lizere;
(a+1)P-2

ifadesinin alabilecegi en kiiciik deger asagidaki-
lerden hangisidir?

A) (-2) B) (-2)°
C) (-2)! D) (-2)°
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Isik kaynagina olan uzakhk
3D

K o L L Aydinlanma
aynagi 2 9 siddeti

Yukaridaki sekilde bir 1sik kaynagindan ¢ikan isigin
uzakliklara gore aydinlattigi alan ve aydinlanma sid-
detleri verilmigtir.

Buna goére 5D uzakliktan aydinlatilan alan ve ay-
dinlanma siddeti agagidakilerin hangisinde dog-
ru verilmistir?

Alan Aydinlanma siddeti
A) 2°A 27°L
B) 2°A (-2)°L
C) 52A 52L
D) 5%A (-5)°L
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(—2)4 + (—3)2 +(-1 )100 isleminin sonucu kagtir?

A)—26  B)-24 C)-6 D) 26
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Asagida verilenlerden hangisi (—11)_11 sayisina
esit degildir?

A) —1171 B) —(+11) "

1 1
_1111 D) 1111

C)
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1

(-3~
A) —4
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é sayisi asagidakilerden hangisine esittir?

A)0,25  B)0,4 C)0,04 D)25
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6'+271-37"+12° isleminin sonucu kagtir?

A) -1 B) —% C)

W[

7
D)G
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. Asagida verilen uslu ifadelerden hangisinin de-

geri digerlerinden farkhdir?

-2

B) (—4)

c)2 D) —472
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. Asagida verilen sayilardan hangisi —1’den biiyuk
0’ dan kiigliktiir?

B)(-5° ()57 D) 53
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Asagida dort farkli geometrik seklin icinde yazan sa-
yilara yapilacak iglemler listelenmisgtir.

e Ucggen, icinde yazan saylyi 1 kez tekrarl carpar.

e Eskenar dortgen, icinde yazan saylyl 2 kez tek-
rarli garpar.

e Yamuk, icinde yazan saylyi 3 kez tekrarli ¢arpar.
e Altigen, icinde yazan sayiyi 6 kez tekrarli carpar.
e Bu islemlerden sonra bulunan sayilar toplanir.

Ornek:

/5\
V’V (~1)"+5"+(=8)" + (=2)8 + (-1)6 =59

-2
20

3\5/—9
EWERT

5]

Buna gére yukaridaki 6rdek seklindeki igslemin
sonucu asagidaki segeneklerden hangisidir?

A) 12 B) 26 C)35 D) 64
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273 sayisi asagidakilerden hangisine esittir?

A) 0,002 B) 0,25
C) 0,125 D) 0,08
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Tabanlari Ayni Olan Uslii ifadelerin Garpimi

e Tabanlari ayni olan Uslu ifadeler garpilirken Usler toplanir, elde edilen sonug ortak tabana is olarak yazilir.

Ornek: 24.23 =243 =27
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Asagida verilen garpma islemlerini yapiniz.

1.

10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

23.24 =
3%.3%=
6°:6° =

72.7% =

9*.97 =
10%:107% =
27%.2%=
473.47 =
58,510 —
94.9%=
1077+10" =

27%.27%=
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18.

19.

20.

21.

22,

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

478478 =
5°.57" =
970.97°=
23.2%.22=
35.32.3%=
48.43.4 =
93.9%.9%=
25.24.278 =
38.32.37% =
410.45.4°6 =
9".95.92=
28,02, 04 _
39.371.37°=
6%.672.6% =
26,9-3,9-5 _
610.67%.678=
94.972.93 =
25,073,094 _

46.472.4 =
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Asagida verilen esitliklerdeki harfli ifadelerin yerine

gelecek sayilari bulunuz.

1.

10.

1.

12.

13.

14.

15.

24.28=2%isee =

3%5.3k=3%ise k =

4%.4m =48 jse m =

59.52=5" ise d =

10%.105=10" ise x =

25.2°=2%isee=

37.3k=3%ise k =

4%9.4m=4%jsem =

59.54=5ised =

26.2°=23 isee=

3%.3k=3%jsek =

43.4Mm =4 isem=

6%.6°=6"%isek =

10%.107=10"% ise x =

272.22=25isee=
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

25.2Y=2"isey=
33.3k=3%isek =
47%5.4m=4"%isem =
59.56=5"sed=
a%.24=2%isea=
48. k4 =4%isek =
1072.10°=m* isem =
7%.73=t%iset=
(—2)5-a3 =28isea=
b®-(3f =37 iseb=
(74)6-43 =m®isem=
(—7)_3-(—7)5 =e?isee=
(=10)°+(=10)" =n*isen =
(-5)°+(-5 =y isey =

x*.28=2" jse x =
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Usleri Ayni Olan Uslii ifadelerin Garpimi

\U?rem“larum

e Usleri ayni olan Usli ifadeler garpilirken tabanlar garpilir, elde edilen sonug ortak tisse taban olarak yazilir.
a"-b" =(a-b)n
Ornek:

35.25=(3.2)°=6°
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Asagida verilen carpma iglemlerini yapiniz.

1.

10.

1.

23.3%=

78.5% =

24.5% =

6%.2°

1010.310 —

6°.2° =

814'314 —

96.46 =

1120.520:

27°%.37°%=
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12. 57°.77 =

13. 77°.87° =

14.

15.

16. 777 «(—

17. (-

18.

19.

20. 97%.

21.

22,

23.
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\Dgreni’larum
Tabanlarin Carpimina Ussiin Dagitilmasi
e Bir Uslu ifadede Us, tabanin ¢arpanlari Uzerine yazilarak dagitilir.
(a-b)'=a"-b"
Ornek:

107 =(2-5)" =27.57
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Asagida verilen iislii ifadelerin tabanlarini 1°den fark-
I iki garpan seklinde yazarak lissu bu ¢arpanlara da-

gitiniz.

1. 6*=

2. 8=

3. 109=
4. 123=
5. 14" =
6. 20" =
7. 157°=
8. 187°%=
9. 2173=
10. (-30)
1. (-32)
12. (—40)
13. (—45)

14.
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Asagida verilen esitliklerdeki harfli ifadelerin yerine

gelecek sayilari bulunuz.

10.

1.

12.

13.

a’.2°=6"isea=
47.m’=8"isem=
3.t °=18"Fiset=
570k ® =157 ise k=
15°=3%.e’ise e =

20" =p".2"ise b=
(_27)8:38'X8 ise x =
(860 = (12 ey sy -
(108 =3°-2%isea=
(100)% = 2.(b) se b -
32.2°=6"isea=
36”=4%.9%isez =

d
48713 = 6’13-(%> ise d =
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Tabanlari Ayni Olan Uslii ifadelerde Bélme islemi

e Tabanlari ayni olan Usli ifadelerle bélme islemi yapilirken payin (bélinen) Gsstinden, paydanin (bdlen) tssu ¢ika-
rilip elde edilen sonug ortak tabana Us olarak yazilir.
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Asagidaki verilen bélme iglemlerini yapiniz.

7
1. 2o
25
5
2. 2.
34
10
3. 4
48
7
2. 2 -
52
11
5 6 _
65
9
6. L =
78
12
7. 8.
86
14
3. 10 _
10°
3
9. £



ouvl
.UG

SuUDiIjIn)jos sJljeWwaylew

SNLYWIIYIN &



@MATIMATUS &

solutions

mathematics

v

-

20.

21.

22,

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.
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Asagida verilen esitliklerdeki harfli ifadelerin yerine
gelecek sayilari bulunuz.

10.

1.

a

?:24 ise a=
2—:=35 ise m=
4;;=1isee=
22254Sek:
1—07:102 ise t=
10*
%:=2‘2 ise y=
2—2:3’5 ise m =
:—j:4’3 ise z=
%i:S’Z ise k=
122 =10%ise e =
-3
=2"isea=

28
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\Ugreni‘larum
~ Usleri Ayni Olan Uslii ifadelerde BéIme iglemi

e Usleri ayni olan Usli ifadeler béliinirken tabanlar bélinir, elde edilen sonug ortak tisse taban olarak yazilir.

a\" a"
a5
b b"
Ornek:
4_7:(i>7:27
27 \2
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Asagida verilen bélme islemlerini yapiniz.

65

1. PE
94

2. pris
158

3. ?Z
207

4. e
20"

5. T
15°

6. — =
25°
—10)°

. (—10)
25
_48

N (-4)" _
68
—18)°

o 7
(-6)
_2210

10.( ) =
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Asagida verilen esitliklerdeki harfli ifadelerin yerine
gelecek sayilari bulunuz.

3
1. %=43isea=
a
2
2 %:62isem=
5
3 ¥=65isee=
6
4 %=46isek=
t7
5 W—B‘7iset=
5
y .
6 Pro Plisey=
9
7 8—9—39isem:
m
2
8 22—02=5—2isez=
5
9 %=(—7)*5isek=

-2 2
10. e (é) ise e =
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" Ussiin Ussiinii Alma
e Usli sayilarda Ussiin tssi alirken Usler ¢arpilip sonug tabana (s olarak yazilir.
(an)m: gn'm

Ornek:

(34>2= 34:2 _ 38
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Asagida verilen uisli ifadeleri tek bir s ile ifade edi-

niz.

1.

2.

3.

10.

1.

12.

13.
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Asagida verilen esitliklerdeki harfli ifadelerin yerine

gelecek sayilari bulunuz.

1.

10.

1.

12.

13.

14.

(2% =2%ise a=

(5%) =56 ise k =

(3 %=3""jse f=
(43" =4%" ise m =
(678" =68 ise h =
(—28) =2"%ise y=
(-53) =5"jse t=
(=102 =—10" ise e =

(27)° = (%)15 ise z =

((;)“)t 3% ise 1=

(a%)' =32 ise a=
(e2) ' =9™ise e=
(u8) =22 ise u=

(18 =70 jse t =
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Taban Degistirme

e Verilen bir Uslu ifadenin tabanini farkli bir sayinin kuvveti ile ifade edip Ussun UssU alinarak sayinin tabani degis-
tirilir.
Ornek:

253 sayisinin tabanini 5’e doniistiirelim.

25% = (52)° = 523 = 5°
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Asagida verilen iislii sayilarin tabanini 2, 3 veya 5’e
donistiriniz.

1. 4%=

2. 8=

3. 472=
4. 477 =
5. —4°=
6. —473=
7. 92=



—97 =

10.
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Asagida verilen (slii ifadelerde harfli ifadelere karsi-
lik gelen sayilari bulunuz.

1. 84=2%ise x=

2. 16°=2Visey=
3. 9%=3%ise z=

4, 27 =3Pisep=
5. 25°=5'ise t=

6. 36°=6"ise f=

7. 6252=5%ise k=
8. 495=7"isem=
9. 3438=7"isen=

1\5 a
10. (3—2) =2%ise a=
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

(i)dzz12 ise d =
16

16°=4% ise x =
647 =8Yise y =
81%=9%ise z=

62577 =25P ise p =

27*=9%ise e =

163 =8%ise k=

(7128)3 =x?"ise x =
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i]?reni‘mrum
' Taban Esitleyerek Uslii ifadelerde Carpma iglemi

e Usleri ve tabanlari farkli olan tslii ifadelerle carpma islemi yapabilmek igin tabanlarin veya uslerin esitlenmesi ge-
rekir. Taban degistirme yontemi kullanilarak Usli ifadelerin tabanlari veya Usleri esitlenerek ¢arpma islemi yapilir.

Ornek:

Tabanlari Esitleme Usleri Esitleme

23.42=23.(22>2=23.24=27 36.43=36'(22)3=36‘26=66
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@MATIMATUS &

Asagida verilen sl ifadelerin tabanlarini esitleye-
rek garpma iglemini yapiniz.

1.

10.

1.

2%.43 =

42.24% =

4%.2% =

210.45:

28,4 =

2%.47% =

47.28 =

28.474 =
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12,

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21,

22,

23.

45 . 2—12 —

43.279=

272.47" =

278.472=
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24.

25.

26.

27.

28. (-

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.
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a1, 86-$=

42. (—8)4-(—%)_6=
43. (-2)'.82

44. (-2)"°.(-8)°=
45. (-2)°.(-8) =
46. (—2)°-(-8)°=
47. 25.16% =

48. (—16)*.28 =

49. (—16)+(-2) " =
50. 16+(-2) =

51. (=2)°+(-16)"
52. (—16) ' -272=
53. 28 #:

54, 163-$_

55. 2*7-#=

56. (—16)_3~<—%)_11
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57.

58.

59.

60. (—

61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69. (—

70. (—

71.

72.

73. (—

74.
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Asagida verilen iislii ifadelerin tabanlarini esitleyerek
carpma iglemlerini yapiniz.

1. 9%.35=
2. 3%.9"=
3. 27.32=
4. 3".813=
5. 3'6.9°6=
6. 99.37=
7 313-é=
8 27“#:
9 9*5-$:
10 812
277°

1. (-9)°+(-3f =
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g PrenjYorum
" Usleri ve Tabanlari Farkli Olan Uslii ifadelerle Bolme iglemi

e Usleri ve tabanlari farkl olan (sli ifadelerle bélme islemi yapilirken tabanlarin veya uslerin egitlenmesi gerekir.
Taban degistirme yontemi kullanilarak uslu ifadelerin tabanlari veya Usleri esitlenir ve bélme islemi yapilir.

Ornek:

4_3 — (22)3 — 2_6 —_ 26—4

_n2
gt gt gt 2 7
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Asagida verilen bélme islemlerini yapiniz.

4
1. Lo
35
27
2- ?:
6
3. 2o
94
2
a 20U
38
7
5. 2=
95
e
. 3_4—
-5
7. 2o
92
—2
—27
8. ( ) =
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Asagida verilen usli ifadelerin islerini esitleyerek
bolme iglemini yapiniz.

12
1. 8 _
46
4
, 817 _
92
6
5 125°
258
9
s X _
83
4
5. 3
28
12
6. =
1008
4
;. 8 _
258
-6
6 2167°
100°°
-2
g 327 _
367°
-3
10. 256
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Asagida verilen esitliklerdeki harfli ifadelerin yerine

gelmesi gereken sayilari bulunuz.

i:) =2%isea=

2—: =4%ise b=

2377c =9%ise c=
1227:;4 =5 jse d=
4:;6 =343%ise e =
;gfo =216"*ise f=

8

F =3%ise m=
5h0_‘35 =5%iseh=
1kT:3 =3"ise k=

6410 /3130
o :(Z> ise t=
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Hale’nin  bilgisayarinin  sabit disk kapasitesi
2'2 GB'tr.

1 GB = 2'°MB olduguna gére Hale’nin sabit dis-
kinin kapasitesi ka¢g MB’tir?

A) 212 B)222
C) 412 D) 2120
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4
ey isleminin sonucu kagtir?
3-

A)370  B)372 C) 32

D) 310
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10-°.10"

10°°
A)107"8

isleminin sonucu kacgtir?

B) 1078 cy10™*

D) 108
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@MATIMATUS &

Ty

Berke’'nin yazicisindaki kartusta 4* mL mirekkep
vardir. Yazicidan alinan her bir ¢ikti i¢in kartus orta-
lama 272 mL miirekkep harcamaktadir. Berke 6dev-

leri icin ayda ortalama olarak 128 sayfa ¢ikti almak-
tadir.

Buna gore yazicinin kartusu ortalama kag ayda
tiikenir?

A) 22 B) 23 C) 24 D) 2°
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(-3

sidir?

A) _312

ifadesinin esiti agagidakilerden hangi-

B) -3/ C) 37’ D) 32
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(-24f

(-3)
A) —88
C) 88

s igleminin sonucu kagtir?

B) 8°
D) 218
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Bir benzin istasyonunda toplam 13° litre benzin bu-
lunmakta ve bu benzinlikte her saatte 13° litre ben-
zin satilmaktadir.

Buna gore benzinlikteki tim benzin kac saatte
biter?

A) 137 B) 13°
C) 1312 D) 13%7
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ilk elde Eymen hangi kartlari gekerse eli kazan-
mayI garanti etmis olur?

A) Siyah 9, Turuncu9  B) Siyah 10, Turuncu 10
C) Siyah 1, Turuncu 10 D) Siyah 9, Turuncu 6
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Ty

ilk elde Eymen kazandigina gére oyuncularin
cektikleri kartlar asagidakilerden hangisi ola-

maz?

Eymen

A) Siyah 3
Turuncu 5

B) Siyah 5
Turuncu 5

C) Siyah7
Turuncu 2

D) Siyah 8
Turuncu 3

Burak

Siyah 2

Turuncu 3
Siyah 4
Turuncu 5
Siyah 2
Turuncu 7
Siyah 2
Turuncu 9
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65-(

1

6

-2
) =6"*" esitligi veriliyor.

Buna goére x kagtir?

A) 2

B) 6 C)7

D)9
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23.4%.872 igleminin sonucu kagtir?

A) 1 B) 23 C) 2°

D) 2°
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(—2)_4 sayisi asagidakilerden hangisi ile ¢carpilir-
sa sonug bir tam sayi olur?

A) —278 B) —27"

C) 23 D) —25
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Eymen ve Burak bir kart oyunu oynamaya karar ver-
mislerdir.

10 10

Bu kartlar turuncu ve siyah olmak Gzere 1'den 10’a
kadar numaralandiriimigtir.

e Sirasi gelen oyuncu turuncu ve siyah olmak tze-
re iki kart ceker.

e Cektikleri kartlardan siyah kart tabani turuncu
kart Ussu ifade edecek bigimde bir tsli sayi elde
edilir.

e ki oyuncu da her iki renkten birer kart segip Uslii
sayllarini elde ettikten sonra bir el biter.

e Oyuncularin elde ettikleri sayilar hanelerine puan
olarak yazilir.
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I. 4% sayisinin yarisi
Il. 82 sayisinin yarisi
lIl. 2'3 sayisinin dértte biri

IV. 28 sayisinin dértte biri

Yukarida verilen ifadelerden hangileri birbirine
esittir?

A)lve Il B) Il ve IV
C) 1, llvelll D) IV ve Il
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94.27

3

812.3

A) 37

2 igsleminin sonucu kacgtir?

B) 373 C)372

D) 33
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(

3

4

5 23
) F isleminin sonucu kagtir?

A)3327 B)3’27 (C)e6’

D) 12°



D) 33

isleminin sonucu kagtir?
C) 32

273
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Ty

Resim goéruntileme kalitesi piksel sayisina baglidir.
Ornegin bir resmi bilgisayarda yakinlastirdigimiz za-
man piksel sayisi azaldigi igin resmin goéruntu kalite-
si de azalrr.

Yakinlagma tusuna her bastigimizda resmin %

kismini gosteren bir programa 6. kez basildigin-
da resimde sadece 10 piksel kaldigina gore res-
min tamamindaki piksel sayisi kagtir?

A) 212 B) 2 C)2B.5 D)2'%.5
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A B

Bir ABC licgeninde |AB| = 2'° br ve bu kenara ait

yukseklik 16 br olduguna goére ABC li¢geninin
alani ka¢ birimkaredir?

A) 212 B) 213 C) 214 D) 216
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Selen, hesap makinesinde once 5 tane 5 sayisini
carpmis ve sonucu A bulmustur. Daha sonra 5 tane
5 sayisini toplamis ve sonucu B bulmustur. Daha
sonra A sayisini B sayisina bdlmusgtur.

Buna gore, Selen sonucu ka¢ bulmustur?

A) 1 B)5 C) 52 D) 5°
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Mehmet amca sokaktaki 9 tane ¢ocuga posetinde
bulunan 27° tane cevizi esit olarak dagitacaktir.

Buna gore her ¢ocuga kag¢ tane ceviz duser?

A) 3° B) 37 C) 38 D) 3°
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Bir pakette 83 koli, bir kolide ise 25 adet yumurta bu-
lunmaktadir.

16 paket icinde ka¢ adet yumurta vardir?

A) 212 B) 215 C) 216 D) 218
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@MATIMATUS &

Bir 6grenci elinde bulunan he-
sap makinesinde 6 kez 3 sayI-
sini garpiyor.

(- (. (- (. (.
L1 02 (3]

DEE
@EeE i
(0 J{ ) O

Bu 6grenci agagidaki igslemlerden hangisini ya-
parsa ayni sonucu elde etmez?

A) 3 kez 9 sayisini garparsa

B) 2 kez 27 sayisini garparsa

C) 9 kez 3 sayisini garparsa

D) Once 4 kez 3 sayisini garpar, daha sonra 2 kez
3 sayisini garpar ve elde ettigi sonuglari tekrar
carparsa
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2710.3719. 5710 jsleminin sonucu kagtir?

A) -3071° B) 107%°
Cc)30° " D) 30°%
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Yukarida verilen esitlikleri saglayan a ve b sayila-
rigin (a + b) kactir?

A) —21 B) -9 C)9 D) 21
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(2%.1672)° isleminin sonucu kagtir?

A) 27° B)2°© C) 2°

D) 2°



D) 5°
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Asagida numaralandiriimis Usli ifadelere esit olan
usla ifadeler harflerle karisik bir sekilde verilmistir.

L (g
2 (2w
3, (g) c) i—
LB gy

Buna gore asagidaki eslestirmelerden hangisi
dogru yapilmistir?

A)1-b B)1-c
2-a 2-d
3-c 3-b
4-d 4-a

C)1-c D)1-d
2-d 2-c
3-a 3-a
4-b 4-b
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x=8""
y = 162

ise x3.y? ifadesinin degeri kagtir?

A) 2° B) 2° C) 27

D) 2°
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. o
i Pl
2\ QLY

Nevin Seyma
Batuhan Furkan

Bir bilgi yarismasinda yarigmacilardan ¢l ayni ya-
nitl vererek puan kazanmis, biri ise yanlis yanit ve-
rerek puan kazanamamisgtir..

Buna gore hangi yarismaci soruyu yanlis yanit-
lamigtir?

A) Nevin B) Seyma
C) Batuhan D) Furkan
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33.154

5%.92

A) 32

isleminin sonucu kagtir?

B) 33

C) 5.3%

D) 152
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(—3)_4 ifadesinin degeri icin asagidakilerden
hangisi dogrudur?
A) — 1’den kiguktur.

B) Oile % arasindadir.

C) % ile 1 arasindadir.

D) 1’den buyuktur.
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Bir sinifta bulunan 27 6grencinin her biri bir yardim
kampanyasi i¢in 81 TL para vermigtir. Toplanan yar-
dim ise 9 farkli okula esit olarak dagitilacaktir.

Buna gore bir okula gonderilen yardim miktari
kag TL'dir?

A) 3° B) 3° C) 37 D) 38
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Mert'in bir adimi 372 metredir.

243 adim sonra Mert ka¢ metre yol almis olur?

A) 31 B) 32 C) 3% D) 34



RJ
o
N
o

@MATIMATUS &

Ty

solutions

mathematics

Bir kenari 5 cm olan eskenar ug¢genin kenarlarinin
orta noktalari birlestirilerek elde edilen Gggen kesip
cikarihyor.

Elde edilen liggene ayni islem 10 kez tekrar edil-
diginde olusan liggenin ¢evresi kag cm olur?

15
211

A) % B) % C) & D)
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(-0,2):(~0,2):(-0,2)+(~0,2)+(~0,2)

isleminin sonucu asagidakilerden hangisine
esittir?

A)-2° B)2° C)-5° D)5°
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@MATIMATUS &

Yukaridaki gicegin icinde yazan sayi disindaki yap-
rak sayisi kadar kendisiyle garpilip Uslu ifade olarak
yaziliyor.

Buna gore .é‘ sekli agsagidakilerden hangisi
O'.

ile ifade edilemez?

SN0 5 Q0
FE FOS
0 0

C) D) §\\g//4
N
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@MATIMATUS &

CA=(-2)° B=(-4) c=(-8")"

Yukarida verilen sayilarin kiigiikten biyiige dog-
ru siralanigi asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

A) A<B<C

B) B<C<A

C)B<A<C

D)A<C<B
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\n?reni’lorum
Ondalik Gosterimlerin 10’un Kuvvetleri ile C6ziimlenmesi
° ' Ondalik gosterimler géziimlenirken basamak degerlerine karsilik gelen 10’un kuvvetleri toplam seklinde yazilir.
ab,cde =a-10"+b-10%°+¢c-107"+d-102+e-107°
Ornek:

82,53=8:10"+2:10+5.10""+3.1072
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Asagida ondalik gosterimleri verilen sayilari ¢éziim-

leyiniz.

1. 1,65=
2. 472=
3. 0,14=
4. 0,248 =
5. 0,07=
6. 0,106 =
7. 0,004 =
8. 16,8=
9. 339=
10. 24,62 =
11. 47,53 =
12. 1248 =
13. 503,62 =
14. 763,079 =
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@MATIMATUS &

Asagida ¢o6ziimlemesi verilen ondalik gosterimli sa-

yilari yaziniz.

1.

10.

1.

12.

13.

5.10°+4.107" =

7107 "+4.1072% =

2:10°+6-102 =

910" +3-10°+2107 '+ 2102 =

410" +5-10°+ 81072 =

3-102+510"+710°+ 910" +1102 =

410°+7-10"'+7103 =

9-10°+510°+2:102+3-10 3 =

6-102+1-10"+2107 '+ 5102 =

7-10°+610'+1-10 3 =

510%+1-107% =

1:10%+4-10"+1-107"+2103 =
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Asagida verilen esitliklerdeki harfli ifadelerin yerine
gelecek sayilari bularak verilen iglemleri yapiniz.

1. 3,82=3-10°+810"+a-10 2 isea=

2. 4,59=410°+b10""+9102iseb =

3. 2547 =m-10"+510°+t10""+7-1072 ise

m= t=

4. 71,823=7-10+1-10°+8107+ 21072+ 3-1073 ise
d= k=

5. 50,704 =x10" +y-10°+7-107" + 4-10% ise

X+y+z=

6. 606,65=h-102+6-10°+6:10°+ 51072 ise

h+c+b=

7. 0,0002 =f10""+2-10" ise

fen=

8. p06,8n=7-102+6-10°+8-10"+3-1072 ise

p+tn+r=

9. 1k4,0a=110°+2-10"+4-10°+5-1072 ise

k-a-s=
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10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

0,60mt=6-10"+r102+7-102+1107* ise

m+t+r=

y4,2t5 = 210" +4-10°+ 210" + 51072+ 510 ise
y—-t=

100,0b0e = 1:10%+6:1072 +8-107* ise

b-e=

d3m,018 =2-102+3-10" +3-10°+ 1:102+ 810 % ise

d—-m=

0,1kpn = 1-107"+ 3102+ 2103+ 4-10™* ise
p+t+k-n=

16,402 =1-10" + m-10°+£10~" + 21073 ise

m+f=

209,04 = 2:10%+y-10° + 4-107 ise

X+y+z=

1,05307 =1+a-1072+3-10° + 7-10° ise

a—-b+c=

936,4 = k-102+3-10" +6:10™ + 4-10" ise

k—m+n=
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1,25 sayisinin 10°’un kuvvetleri ile ¢é6ziimlemesi
asagidakilerden hangisidir?

A) 1-10°+2107 "+ 51073

B) 110" +2102+51073

C) 1-10°+2:107"+ 51072

D) 1-10°+2-102+5-1072
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210" +3-10°+ 010"+ 11072

Yukarida ¢6ziimlemesi verilen sayi agagidakiler-
den hangisidir?

A) 2,31 B) 23,01
C) 23,1 D) 23,001
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510" +5-1072

Yukarida ¢6ziimlemesi verilen say1 agagidakiler-
den hangisidir?

A) 0,55 B) 5,5
C) 50,5 D) 50,05
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Okunusu “iki tam binde kirk bes” olan sayinin ¢o-
ziimlenmesi asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

A) 210" +4-1072+51073
B) 2210°+110"+4102+51073
C) 2:10°+2107"+0-102+ 51072

D) 2:10°+4-1072+5-1072
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@MATIMATUS &

12,003 = x-10"+2:10° + y-10~" + 3:10?

Yukarida ondalik gdsterimi verilen sayinin ¢6-
ziimlemesine gore x + y + z igleminin sonucu
kagtir?

A)-3 B) -2 C)0 D) 1
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403,21 =a-10°+b-10" +¢c10°+d-10"" + e:1072

Yukarida ondalik gosterimi verilen sayinin ¢o-
ziimlemesine gore a-b-c-d-e igleminin sonucu

kactir?

A)0 B) 12 C) 24 D) 36
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502,12 = 5102+ 1-10°+ 110" + 2:1072

Yukarida ondalik gosterimi verilen sayinin ¢6-
ziimlemesine gore a kagtir?

A)0 B) 1 C)2 D)5
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0, 2, 3, 5 rakamlarinin tiimii birer kez kullanilarak
elde edilebilecek en kii¢iik ondalik gosterimli sa-
yinin ¢éziimlemesi asagidakilerden hangisidir?

A) 010" +2:10°+3107 "+ 51072

B) 2-10°+0-10°"+3:102+5-1073
C) 210" +3107"+51072+0103
D) 0-10°+2:107"+3-102+5-1073
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9-102+2-10"+2:10°+6-102+3-1073

Yukarida ¢oziimlemesi verilen sayi asagidakiler-
den hangisidir?

A) 92,263 B) 92,2063
C) 922,063 D) 922,63
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3-103+3+3-107°

Yukarida ¢éziimlemesi verilen ondalik gosterimli
sayl asagidakilerden hangisidir?

A) 3,33 B) 300,3003
C) 3003,003 D) 3003,0003
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Can, 6gretmeninin ondalik gésterimini verdigdi bir sa-
yinin ¢dzimlemesini yaparken virgtlden hemen son-
ra (sagina) yanlislkla bir tane 0 ekleyerek asagidaki
¢6zimlemeyi elde ediyor.

3-102+7-1072

Buna gore 6gretmeninin Can’a verdigi say! asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 30,07 B) 300,07
C) 300,007 D) 300,0007
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@MATIMATUS &

ab,cde =1-10"+3:10°+5-1072+2.1073
Yukarida ab,cde sayisinin ¢ézimlemesi verilmigtir.

Buna goére a*b+c-d-e igleminin sonucu kag-
tir?

A)3 B) 13 C) 16 D) 30



RJ
o
N
o

solutions

mathematics

@MATIMATUS &
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1. cark 2. cark

Sinifina yukarida verilen iki carki getiren Sinan Og-
retmen, 10’un kuvvetleri ile ¢d6zimleme konusunda
bir etkinlik yaptirmak istemektedir. Etkinlik kurallari
asagidaki gibidir.

e Carklar cevrildiginde 1. carktaki okun gosterdigi
sayl ile 2. carktaki okun gdsterdigi sayi carpilir.

e Carklar her cevrildiginde elde edilen sonuglar
toplanir.
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Asagidakilerden hangisi ¢arklarin ¢evrilmesi so-
nucu elde edilemez?

A) 762,001 B) 12,4563
C) 0,001 D) 18,6540
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Carklarin dort kez c¢evrilmesi sonucunda elde
edilen en biyiik ve en kiigiik sayinin toplami
kactir?

A) 36,65 B) 3665
C) 25000 D) 32000
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ikinci cark bozuldugu igin sadece 11—0, 10 ve

100°de durmaktadir. Buna gore 548,3 elde edebil-
mek i¢in birinci ¢arkin istenilen sayiy1 gosterdigi
varsayllirsa ikinci ¢ark en az kag kere ¢evrilmeli-
dir?

A) 10 B) 13 C) 14 D) 16
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U?reni’lorum
-
10’un Tam Sayi Kuvvetleri

n bir pozitif tam sayi olmak Uzere;

e Ondalik gosterimi verilen bir say1 10" ile ¢arpildiginda virgiil n basamak saga kaydirilir. Eger n virglilden sonraki
basamak sayisindan biylk ise say! virgilden kurtulunca kalan sayl kadar 0 sayinin sagina basamak olarak ek-
lenir.

Ornek: 10,75 - 10° = 1075000

e Ondalik gosterimi verilen bir sayr 10™" ile carpildiginda virgiil n basamak sola kaydirilir. Eger n virgiilden énceki
basamak sayisindan bliylk ise sayinin soluna kalan sayi kadar 0 eklenir.

Ornek: 413,8 - 107° = 0,0004138
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Asagida verilen ifadeleri bir tam sayi ve 10’un kuvve-
tinin carpimi olacak sekilde yaziniz.

1.

2,

10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

2400000 =
1200 =
60000 =
342000 =
402000000 =
0,0017 =
0,005 =
0,0374 =
0,000000012 =
0,00067 =
1,395 =

24,8 =

35,72 =
16,493 =
633, 28 =

1,0007 =
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Asagida verilen ifadelerin agik hallerini yaziniz.

1.

10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

35.10% =
25.10° =
8.10% =
882.10% =
127-10°% =
73:1073%=
632:107°=
58.107* =
2.10°%=
9041072 =
4,6-10% =
2,1.10° =
30,9-10% =
6,14-10% =
2,9-10% =
0,15-1073 =

47,3107 =
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Asagida verilen esitliklerdeki harfli ifadelerin yerine

gelecek sayilar bulunuz.

1.

10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

4500 =45-10% ise a =
70000 =7-10° ise b =

136+ 10™ = 1360000 ise m =
k+10% = 6000 ise k =

8200 =t-10% ise t =

0,004 =4-10% ise d =
0,00017 =17-10° ise e =
572+10' = 0,0572 ise f=
y+107%=0,00006 ise y =
0,0038=b-10"*ise b=
90-102=9.10% ise a =
72-10%=7,2-10" ise h =
591.10™=5,91-10* ise m =
k-10%=6,2-10 ise k =
39-10°=1t-10% ise t=
2:10%=20.10%ise d =
4,3-107*=43.10° ise e =
618-10"'=61,8-10"2 ise f=

y+10°=9.10"*ise y=
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Asagida verilen esitliklerdeki bosluklari uygun sayi-

lar ile doldurunuz.

1.

10.

1.

12.

13.

14,

15.

50-102=  -10°=  -10*
210-10°= _ +10*=_ .10°
316-10% = -10% = -10*
49-10%=  -10%=__ -10°
3-10°=  -10*=  -10°
67-10°=  -10%=_ .104
33:-10%=  -10%= 107
182-102=  «10'=_ -10°
9,1-10°=  -10%=  -10'
17,3-10°= _ -10*=_ -10°
21-102=__ -10%= .10
63:10%=__ -10°=__ -10°
212-10°=  .10%= .10
011-10%=__ -10°=__ -10™*
56-10%=_ -10%=  -1072



@MATIMATUS &

U

solutions

mathematics

-

0,00015 = a-10° olduguna goére a’nin en kiigiik

tam sayi degeri kagtir?

A)O B) 1 C)5 D) 15
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4,525.10° = a-10° olduguna goére a’nin en Kkii-

clk tam sayi degeri icin b kagtir?

A) -2 B)O C) 1 D) 2
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@MATIMATUS &

Asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) 0,00027-103%=27.10"8
B) 256-10'=0,256-10"3
C) 1520107 =1,52-10"°
D) 5390000 10* = 53,9+ 10°
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75,5-107°=0,755- 10" ve
9,94-10" = 99400 10Y

olduguna gore x +y kagtir?

A) 3 B) 4 C)5

D) 6
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Murat Ogretmen, 6grencisi Damla’dan a.10° sayisi-
ni farkl bir gdsterimde yazmasini istemistir. Damla
bu sayiy1 0,13+ 1072 olacak yazip b sayisini gergek-

te oldugundan 2 fazla gérmus ve hatali sonug¢ bul-
mustur.

Buna goére a’nin en kiiciik tam sayi degeri i¢in b
kagtir?

A) -7 B) -6 C)-5 D) -4
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Bir uzay aracinin her bir uzay seyahati yaklasik
30 000 000 TL'ye mal olmaktadir.

Buna gore bir uzay seyahatinin maliyeti asagida-
kilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) 0,3.107 B) 300.10°

C) 0,003.10"° D) 3.108
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4
10~ br 1 0—5 br

D 0,74br C H X br G

Yukarida verilen dikdértgenlerin alanlar esit ol-
duguna gore x kagtir?

A) 0,00074 B) 0,0074

C) 0,074 D) 7,4
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25,4-10% = x+10Y ise x ve y ikilisi asagidakiler-

den hangisi olamaz?

X

A) 254
B) 0,0254
C) 2540
D) 2,54

Y
5

~
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e 360000 = 36-10*

e 0,0012=1,2-10°

e 4007,6 =47,6-10°

e 2010-1072=2,01

Yukarida verilen ifadelerden kag¢ tanesi dogru-

dur?

A)1 B) 2 C)3 D) 4
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. Asagida verilen segeneklerdeki islemlerden han-

gisinin sonucu digerlerinden farkhdir?

A)4-10° B) 40 - 10*
C)0,04-10° D) 0,4 - 10°
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@MATIMATUS &

MO 3400 yillarinda Misirda asagidaki hiyeroglifler
kullanihrdi.

10° 10 102 10 10
] Yandaki semboller, verilen degerler
;\Q yerine kullanilacaktir.

102 107

Ornek: © © ©@ =3-102

i i i i sembollerine denk olan ifade agagi-

daki segeneklerden hangisi olamaz?

A) % % B o@E @

%/_/ %/_/
400000 tane 40 tane
D
SN )ﬁjﬁl
v %/_/
400 tane 40000 tane
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Yukarida resimleri verilen paralar arasinda onluk bir
iliski vardir. Bu asagidaki gibi 6rneklendirebiliriz.

TORKIYE UMHURIYET MERKEZ ANKASL 5, A1(M). |

= mml

1 TURKIYE CUMHURIYET MERKEZ BANKASL

“TORKIYE CUMHURIYET MERIEZ BANKASL

B B

mxa'}ml 4)‘ :

40 =08

Buna gore 3 adet 10 TL ka¢ adet 10 kurusa
denktir?

A)3 B)3-10'
C)3-10° D) 3-10*
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@MATIMATUS &

U preniYorum
Bilimsel Gosterim
° ' a bir gergek sayi 1 < |a| < 10 ve n tam sayi olmak Uzere; a - 10" gosterimi “bilimsel gosterim”dir.
Ornek:
5120000 = 5,12 - 10° 0,00315=3,15-107
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Asagidaki sayilar bilimsel gosterimle gosteriniz.

1.

10.

1.

12,

13.

14.

15.

1001 =

1273 =

340000 =

643000 =

7500000 =

1000000 =

23000 =

52100 =

2098000 =

4300000 =

90870000 =

102000 =

0,00564 =

0,00023 =

0,075 =
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

0,00004 =

0, 000542 =

0,000067 =

0,0123 =

0,00109 =

0,000032 =

0,0000963 =

13.10% =

29.10°% =

672-10°% =

321.10% =

30610 =

90,2-107 =

543,9.10% =

900,910 =

765,87 -10% =

504,09-10°% =
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33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44,

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

123.10% =

32.107%=

782.107% =

234-1072=

9872.107%=

3,45.107*=

87,6-107°=

1,2:1073=

2,58.1072=

472,5.107% =

0,098-10° =

0,543-10°% =

0,006+108% =

0,00321.10" =

0,08654+107 =

0,98:107%=

0,0004-1075 =

0,0781-1073 =

0,0049-107% =

0,00027-107" =
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@MATIMATUS &

Asagidaki esitliklerden dogru olanlarin basina D,

yanlis olanlarin basina Y yaziniz.

1.

N

10.

1.

(

(

)17+10%=1,7-107
)250-108=2,5-10"°
) 0,005=5-10"3

) 56000 = 5,6+ 10°

) 293.10°=2,93-10""
) 62.10" = 6,2-10°
)109.1072=10,9-1073
)0,3:107%5=3.107%
) 2,8:10% = 2800.10%
)9,9-10% =990-10%¢

)1,005-10°8 = 1005-107°



RJ
o
N
o

@MATIMATUS &

Ty

solutions

mathematics

=

Asagida verilen esitliklerdeki harfli ifadelerin yerine
gelmesi gereken sayilari bulunuz.

1. 1,23-1072=0,00123-10% ise a =

2. 81,12:10°=8,112-10 P ise b=

3. 2,789-10°=0,02789-10 Cise c =

4. 525,3=5,253-10% ise d =

5. 1007-10°=1,007-10° ise e =
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@MATIMATUS &

28 000 000 000 sayisinin bilimsel gosterimi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 28-10° B) 2,8-10"°
C) 2,8-10° D) 0,28-10"
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0,0071.10° sayisinin bilimsel gosterimi asag-
dakilerden hangisidir?

A)0,71-107 " B)7,1-107°
C)7,1.10712 D)71.107"®
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Asagidakilerden hangisi bir sayinin bilimsel gos-
terimi olamaz?

A) 2,0-10° B) 5,1-10°
C)-1,1-107* D) 0,210
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Bir protonun kiitlesi 16726 - 103" kg'dir.

Buna gore bir protonun kiitlesinin bilimsel gos-
terimi asagidakilerden hangisidir?

A) 0,16726-10 28 B) 1,6726-10 28
C)1,6726.10% D) 1,6726-1073°
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Tarkiye’nin 2014 yilindaki nufus sayimina gore top-
lam nifusu yaklasik olarak 75 milyondur.

Buna gore Tiirkiye’nin niifusunun bilimsel olarak
gosterimi asagidakilerden hangisinde dogru ola-
rak verilmistir?

A) 0,75+ 108 B) 7,5-107
C)7,5-10° D) 75-108
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Bir sa¢ telinin glnlik uzama miktari ortalama
0,00033 metredir.

Bir sa¢ telinin metre cinsinden giinliik uzama
miktarinin bilimsel olarak gosterimi asagidaki-
lerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) 0,33-10°3 B) 3,3-1073
C)3,3.10™* D) 33-10°°
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12340000000 sayisinin bilimsel gosterimi a+10®
olduguna gore a - b kagtir?

A) 0,1234 B) 1,234

C) 12,34 D) 123,4
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Asagida verilenlerden hangisinin bilimsel goste-
rimi yanhstir?

A) 4320-107%=4,32-10°
B) 5600-10*=5,6-107

C) 0,0000024 = 2,4+107°
D) 101000000 = 1,01- 107
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Wolffia bitkisi 11 tird bulunan dinyanin en kiguk
bitkisidir. Bir Wolffia bitkisinin yaklasik olarak kutlesi
0,00000015 kg'dir.

Buna gore bir Wolffia bitkisinin kiitlesinin kg cin-
sinden bilimsel gosterimi asagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?

A) 0,15-1077 B)1,5-10°°
C)1,5-1077 D)15-1078



RJ
o
N
o

solutions

mathematics

@MATIMATUS &

Ty

Buylk Okyanus’un yUz 6l¢imu yaklasik olarak 165
250 000 km? dir.

Biiyiik Okyanus’un yiiz dlgiimiiniin km? cinsin-
den bilimsel gosterimi agsagidakilerden hangisin-
de dogru olarak verilmistir?

A) 1,6525-108 B) 1,6525-10"
C) 16,525- 108 D) 16525 10*
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Kisi Basina
Ulkeler Dusen Karbon Nufus
Ayak Izi (kg)
Almanya 0,48 10* 82-10°
Ukrayna 8600 0,46+ 108
italya 3,7-10% 590 - 10°
Fransa 61-10? 6,5+ 107

Tabloya gore hangi lilkenin toplam karbon ayak

izi en fazladir?

A) Almanya
C) italya

B) Ukrayna

D) Fransa
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ispanyol donanmasinin yaptigi yeni kusak denizalti-
lar, Uretim surecinde hesap yapilirken virgulin hatali
yere konulmasi ylUzinden denizaltilarin suyun UstU-
ne ¢gikamadigini belirtti.

Bir ispanyol yetkili yaptigi agiklamada, birilerinin he-
sap yaparken ondalik virgulini yanhs yere koydu-
gunu ve “hi¢ kimsenin hesaplamalari gbzden gegirir-
ken bunu fark etmedigini” sdyledi.

Bu hatanin 14 milyon euroya mal oldugu bildirilirken,
muhendisler suyun lGizerinde kalma sorununun, deni-
zaltiyr uzatarak agsilabilecegine karar verdi.

Yukarida verilen habere gore ispanyol miihen-
disler 3:10°+4-10°+2-10*+8-102+3-10""
+ 0,01-1072 = 3,80030034 - 10* igleminde hata
yaptiklarina gore virgiliin dogru yere konulma-
s1 i¢in bulunan ifade asagidakilerden hangisi ile
carpilmahdir?

1 1

AN B C) 10 D) 1000
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Asagida verilen esitliklerden hangisi yanhstir?

1

B)37%=—-
) 27

1

A) 42 =(-2)

1
-2 _ 3 _
C)57%=5 D) 2% =—
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2%+ 42 igleminin sonucu kactir?

A) 16 B) 24 C) 32

D) 48
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(10"‘)3 ifadesinin esiti asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 10° B) 10°

C) 10° D) 10%
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272 jfadesinin degeri kagtir?

A)0,04  B)0,25 C)0,4

D)2,5
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Asagida verilen Uslii sayilardan hangisi en kii-
cliktir?

A) —572 B) —52

C)(-5)" D) (-5)



N
=~
=)
= 0
©
4
=}
O
=
s -
s =
c °
£
]
2
o
v =
o
+
o
—
N
|
N—"
+
o~
N <

ns SUDIIN|OS SJI|jJEWaylrew

89 SNIYWIIYWE



B

$MATIMATUS 5

v

mathematics solutions

-

84.877.87"1 isleminin sonucu kagtir?

A) 87* B) 83 C) 8* D) 8"
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476.873
22.16
A) 272

B) 2"

- isleminin sonucu kagtir?

C) 2!

D) 22
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x=57% y=5% z=5% sayilarinin biiyiikten kii-
c¢lige dogru siralanisi asagidakilerden hangisi-
dir?

A)z>y>x B)z>x>y
C)y>z>x D)y>x>z
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10,5-10"7 = 0,105 - 10* esitliginde x kagtir?

A) -9 B)-8 C)-6 D)-5
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Aginimi 7:10"+5.10°+2-107"+3:1072 olan
sayi asagidakilerden hangisidir?
A) 7,523 B) 75,23
C) 72,53 D) 752,3
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Asagidakilerden hangisinde alani 8'°cm? olan
bir dikdortgenin kenar uzunluklar dogru olarak

verilmisgtir?

A) 2" cm ve 48cm
B) 2'%cm ve 4°cm
C) 5"%cm ve 3"%cm

D) 2% cm ve 2"%cm
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(—6)-(—6):(—6)+(—6):(—6) carpimi asagidaki-
lerden hangisine esittir?
A) 5.(—6) B)-67°

©) (-6)

5 D) (_5)6
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(0,2)_3 = 5% olduguna gore x sayisi kagtir?

A) -3 B) -2 C)2 D)3
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27"+ 372 isleminin sonucu kagtir?

A)—-11  B)—— C)%
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(—4)_3 ifadesinin degeri kagtir?

1 1
A5y B84  C)

D) 64
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@MATIMATUS &

X —
=220

Yukarida verilen sekilde icteki sekilden baglanip is-
lem yapilmaktadir.

Buna gore x* ifadesinin degeri kagtir?

A)2%  B)2% C) 4% D) 2%
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Ty

Ece ve Gece birlikte bir oyun oynamaya karar verir-
ler. Oyunun kurallari séyledir:

e Diuizgun ¢okgenlerin kenar sayisi ile iclerinde ya-
zan sayllar arasindaki iliski asagidaki gibidir.

Yukarida verilen oyun kurallarina gore igteki tiggen-
den baslanip islem yapilmaktadir.

Buna goére seklin degeri kagtir?

A) 3—30 B) 3—270 C) 27—54 D) 3—810
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8:102+5.10'+2.10'+3.1072

Coézumlenmis hali yukaridaki gibi olan say! asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 8,523 B) 85,23
C) 850,023 D) 850,23
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((—2)_1 >_3 ifadesinin degeri kagtir?

A) -8 B) —% C) %

D)8
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@MATIMATUS &

Bir okul gezisinde 16 otobus ve her bir otobuste ise
32 6grenci bulunmaktadir.

Buna gore bu geziye katilan 6grenci sayisi kag-
tir?

A) 27 B) 28 C) 2° D) 20
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K =22 L=45%M=83 sayllarinin kiigiikten bii-
yuge dogru siralanisi asagidakilerden hangisi-
dir?

A)K<L<M B)M<L<K
C)L<M<<K D)M<K<L
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(_1 )25 . (_1 )—24

(—25)°+0°

A) -1 B) —

isleminin sonucu kagtir?

1
5 C)0 D) 1
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4,07

> isleminin sonucu kagtir?

A) 27°

B) 2"

c) 23

D) 2°
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Busra Ogretmen, égrencilerinden gezegenlerin gii-
nese olan uzakliklarini arastirmalarini istemistir. Bir
ogrencisi asagidaki gibi sekil izerinde uzakliklar ifa-
de etmisgtir.

&;‘
= (23
k.
)
s

Merklr | 57 900 000 km | Jipiter 778 400 000 km
Venus | 108 200 000 km | Satiirn | 1 423 600 000 km
Dinya | 149 600 000 km | Uraniis | 2 867 000 000 km
Mars 227 000 000 km | Neptlin | 4 488 000 000 km

Buna gore asagida verilen bilgilerden hangisi
yanhstir?

A) Veniis'iin Diinya’ya olan uzakligi 4,14 - 10" km’dir.
B) Mars’in giinese uzakligi 0,227 - 10° km’dir.

C) Uranis’in Neptun’e olan uzakliginin bilimsel
gbsterimi 1,621 - 10° km’dir.

D) Jupiter’in glinese olan uzakliginin bilimsel goste-
rimi 7,784 - 10° km’dir.
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a=16% b= (34)9, ¢ = 125"? sayilarinin kiigiikten
biiylige dogru siralanigi asagidakilerden hangi-
sidir?

A)a<b<c B)b<a<c
C)a<c<b D)c<b<a
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(—4)8 sayisl, (—16)_3 sayisinin kag katidir?

A) —2728 B)-2% c)-2* D)2
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Bir kenar uzunlugu 32 br olan karelerden asagidaki
sekil olusturulmustur.

Verilen seklin alani kag birimkaredir?

A) 3% B) 34 C) 3° D) 38
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Asagida verilen uslii sayilardan hangisi digerle-
rine gore daha kiiguiktur?

A) 2710 B) 3710
C)47"° D)5 "



v
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. (10_5 10_7) isleminin sonucu kagtir?
A) —1071 B)10™ ™
Cc)10° 1 D) 10™

mathematics solutions
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$MATIMATUS 5
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0,0031:108=3,1-10™ ve
2500-10~7 =0,25-10"

olduguna goére m + n kagtir?

A)O B) 1 C)2

D)3
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763000000 sayisinin bilimsel gdsterimi a- 10° dir.
Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?
A)a<8

B) b>1

C)a>b

D) b bir dogal sayidir.
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22.24 isleminin sonucu 500°den kiigiik olduguna

gore a’nin alabilecegi en biiyiik tam sayi degeri
kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)6
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Isik hizinin 1 metre yolu katetmesi igin gereken sure
0,000000000334 saniyedir.

Bu siirenin bilimsel gosterimi a-107™ ise a-b
kactir?

A)3,34  B)334 C) 330 D) 334
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(0,5)_4 ifadesinin degeri kagtir?

A)—16 B)-6,25 C)6,25

D) 16
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(—0,2)_3 ifadesinin degeri i¢in asagidakilerden

hangisi dogrudur?

A) —1’den kagUktir.

B) —1 ile 0 arasindadir.

C) % ile 1 arasindadir.

D) 1’den buyuktur.
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-2
M= (_2)_8’ N= (—4)_5, P= (11_6) sayilarinin

kiiciikten biiyiige dogru siralanisi asagidakiler-
den hangisidir?

AAM<N<P B)M<P <N
CON<M<P D)N<P<M
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63+63+6°
92

A) 8

isleminin sonucu kagtir?

B) 6 C)4 D)3
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128 sayisi 1 sayisinin kag katidir?

A) 2—15

256
B) 213

C) 214

D) 215
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4°+ 4%+ 44+ 4
22.22.22
A) 22 B) 23

isleminin sonucu kagtir?

C) 24 D) 2°
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94.27

3537

A) 3—17

isleminin sonucu kagtir?

B) 3~/ Cc)3™

D) 373
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25,3 4
28: :1215 isleminin sonucu kagtir?

A) 2 B) 4 C)8 D) 16

Inlr

| Il i [\

Emre bir kenar uzunlugu 2’ m olan kareyi 6nce dikey
olarak ortadan ikiye daha sonra yatay olarak ikiye
katlayarak Ill. sekil elde etmistir. En son elde ettigi
seklin sag alt kdsesinden bu kenari 23 cm olan bir
kare kesip ¢ikarmistir.

Buna gore sekil tekrar acgildiginda elde edilen
yeni seklin alani kag dir?

A) 27 + 23 B)2—4.2°
C)2™+4-.23 D)2%-2°
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Furkan bir ondalik gosterimi verilen sayiy1 10’un tam
say! kuvvetlerini kullanarak ¢ézumllyor:

3:10°+2:10"+7.107'+5.1072

Furkan ¢bzumlemede hata yaptigini ve gergek so-
nucun 10 kati bir sonu¢ buldugunu fark ediyor.

Buna gore Furkan’in ¢6ziimledigi sayi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 0,3275 B) 3,275
C) 32,075 D) 327,05
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Bir matbaada bir ayda 70000000 kitap basiimakta-
dir.

Buna goére bu matbaada bir yilda basilan kitap
sayisinin bilimsel gosterimi asagidakilerden
hangisidir?

A) 7-107 B) 8,410’

C) 8,4-108 D) 84-108
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0,000000x = 0,03-107° ve
y00000000 = 0,5+ 107

olduguna gore (x + y + z) kagtir?

A) 13 B) 15 C) 17

D) 18
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5100

sayisinin % 20’si kactir?

A) 5° B) 5%° C) 5%

D) 5%
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2* = a olduguna gore 16 ifadesinin a cinsinden
degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 4a B) 8a

C) a* D)a+ 14
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Bir bakteri kiltiriinde bakteri sayisi her 1 dakikanin
sonunda iki katina gikmaktadir.

Baslangigta 256 bakteri bulunan bu kiiltiirde 32
dakika sonunda kag¢ bakteri vardir?

A) 213 B) 239 C) 240 D) 241
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(—x*-(y?f

_ 3
(x2-y*)
hangisidir?

x18 X6

A) ——— B) ——

y? y?

x18 NG

C)— D) —,

y2 y22

isleminin sonucu asagidakilerden
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Bilim insanlarinin yapmis oldugu arastirmalara gére
acik havada gokyizine baktiginizda en fazla 2500
yildiz gérebiliyoruz. Fakat sadece Samanyolu Ga-
laksisi’ndeki yildiz sayisi bunun 80 milyon katidir.

Bilim insanlarinin yapmis oldugu ag¢iklamaya
gore Samanyolu Galaksisindeki yildiz sayisinin
bilimsel gosterimi asagidakilerden hangisinde
dogru gosterilmigtir?

A)0,2-10" B)2-10"
C)2-10" D)20-10"
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A 3220 pr B
4% pr
D C

Yukarida verilen dikdortgen seklindeki bdlge bir ke-
nar uzunlugu 2 br olan kare seklindeki fayanslarla

bosluk kalmayacak ve Ust Uste gelmeyecek sekilde
kaplanacaktir.

Bu is i¢in kag¢ fayans gereklidir?

A) 290 B) 2100
C) 2110 D) 2130
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Yukaridaki sekil 16 es kareden olusturulmustur.

Bir karenin bir kenar uzunlugu 16° br olduguna
gore bu seklin ¢cevresi kag birimdir?

A) 2% B) 2%°
C) 16° D) 16%°
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A=2%
B:324
C=4"

Yukarida verilen A, B, C sayilarinin kiigiikten bii-
yuge dogru siralanisgi asagidakilerden hangisin-
de dogru olarak verilmigtir?

A)C<A<B B)C<B<A
C)A<B<C D)A<C<B
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Asagida verilenlerden hangisi dogrudur?

A) 4-10° sayisi, 2+ 10% sayisinin iki katidr.

B) 0 ile 1 arasindaki bir sayinin bilimsel gosterimin-
de 10°un kuvveti pozitiftir.

C) 100’Un negatif kuvvetlerinin sonucu negatiftir.

D) 2 tane 4’Un carpimi ile 4 tane 2’'nin ¢arpimi birbi-
rine esittir.
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Bir yapraginin kalinhigi 0,0016 mm olan 125 yap-
rakli bir kitabin (kapagi hari¢) kalinligi kag mili-
metredir?

A) 572 B) 5" C)5 D) 52
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256 sayisinin a ve b tam sayi olmak iizere a® sek-
linde kag farkh gosterimi yapilabilir?

A)3 B) 4 C)7 D) 8
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Yukaridaki tabloda Ulkelere ait nifus sayilari veril-

mistir.

Buna goére nifusu en fazla olan tilke hangisidir?

A)A

B) B

Ulke Nifus
A 1,273-10°
B 844000
C 2,78-10°
D 1423-10°

c)C

D)D



